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A kisipar támogatása.
Irta: Gelléri Mór.

!

Budapest, aug. 10.

A kisipar temaja mindig népszerű. 
A kis emberek védelmé ez a nagyok 
ellen, a szegények istapolasa a gazda­
gokkal szemben. Ezei t mindig aktuális 
es a legtöbb részletkérdésében igazsá 
gos is.

A vidéki kiállítások is ezért ren- 
deztetm k, a melyeknek jelentősege az 
újabb időben kezd komolyodni.

Mert eddig a vidéki kiállításoknak 
az volt a czelja es az egyedüli ered­
ménye, hogy összehozta a helyi ter­
melőt a helyi fogyasztóval. Olyan nyíl 
vanos vizsgalatok voltak ezek, melye­
ken megismertek a jó mellett a jobbat, 
megdicsértek a törekvőt es buzdítottak 
az elmaradottakat. Azután emeltek egy 
kicsit az iparosok önérzetet, parolaztak 
a mesterekkel esjó szóval serkentettek 
ókrt a további haladasra. Egyebebb’ n 
pedig tovább forgott a köznapi elet 
kereke s a regi vágányokon döczögött 
az iparpartolas nehézkes szekere.

A legutóbbi napokban meggyőző­
dést szerezhettünk arról, hogy a Ke­
reskedelmi miniszter ur most mai egé­
szen más szemmel nézi a vidéki kiál­
lításokat, amelyeknek tanulságait mo­
dern es gyakorlati irányban igyekszik 
érvényesíteni. Azt olvassuk, hogv ej\cs 
iparosoknak, akik a tavalyi bajai ki­
állításon egyik másik szempontból ma­
gukra vontak a figyelmet, a miniszter 
jelentékeny pénzbeli adományokul, több 
mint 60.000 koronát engedélyezett mo­
dern gépek es eszközök beszerzésére; 
egyes iparosok szamára anyagbeszerző 
szövetkezetét létesített; inasok ja\ ara 
arucsarnokot teremtett. í gyes rajzoló 
kát utaztat, hogy a fazekasokat jo 
mintákkal lássák el; eg\ szakférfiú a 
vidéki limarmühelyek javitasa es mo 
dern átalakítása érdekeljen jarja be az 
országot; a kir. teknológiai muzeum 
mi n tagyüj tente nycil kübli a vidékre, 
hogy a mesterek az iparukhoz tartozó 
haladásról szemlélhető módon meggyő 
ződjenek es e révén szakmájukban tö­
kéletesedve, a korral lépést tarthassa­
nak. Más varosokban mesteitanfolya­
mok rendezése van folyamatban a leg­
elterjedtebb ipari szakmákban, a szabó- 
es czipész iparban, mert minden torén 
van tanulni es javítani való, ha a ro 
hanvast haladó külfölddel lépést aka­
runk tartani. A fővarosban es vidék 
nagyobb városaiban ipari közmühelyek 
létesültek, hogy a kisipar szamara a 
nagyipar termelésének előnyeit tegyek 
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hozzáférhetővé. I litelszövetkezetek léte­
sítése folyamatban van.

Szóval széleskörű akczióval állunk 
szemben a kisipar folsegitese érdeké­
ben az egesz vonalon

Bizonyos, hogy a megkezdett nyo 
inon haladva Kecskemét varos vidéké­
nek ipara érdekében is folytatni fogja 
a kereskedelmi miniszter az iparfejlesz­
tés térén megkezdett tevékenységet és 
miután jövőre ismét újabb vidéki köz­
pontok (Pozsony, Kőszeg, Arad, Sza­
badka) akarnak helyi kiállításokat ren­
dezni es ez a kiállítási körforgás az 
ország egesz testen végigfut, meg fogjuk 
találni minden terén es minden vi<b*ken 
a kisipar fölsegitesének aktuális föl 
adatait es 
kozatosan 
kát oldani.

Eddig az elmeleti kívánságokkal 
bíbelődtünk, ezek helyett most a gya­
korlati s« gites elve kezd érvényesülni. 
Nem a törvény paragrafusait javítja a 
miniszter — ámbátor ez sem ártana 

hanem a műhelyt • termelést. Pedig 
eióbbeni irány sokk«il olcsóbb, de 

Az elme- 
teljesitese kétségkívül

ha nem is egyszerre. de to 
meg lehel majd a föladató-

|
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az
az utóbbi jóval radikalisabb 
leti kivanálmak 
sok akadályt harithat el a kispar bol­
dogulásának utjaból, de igazi praktikus 
< redmenyeket csakis a most ismerte­
tett tevékenység tokozásától varhatunk, 
főleg ha azt okos es körültekintő pro 
grammszeiu beosztással az egesz or 
szagra ki tudjuk terjeszteni

Akármib en szövevenx es is a m<‘g 
folyvást tanulmanyozas alatt levő es 
mindig aktuális lo rd s, mel\ százezrek 
ekszisztencziaját \.m hivatva megmen 
teni, kétségtelen, hog\ annak megol­
dásúra csak ug\ gondolhatunk komo­
lyan. ha a kisiparosnak hozzáférhetővé 
teszszük a jo anyagot, az en «-k fel 
dolgozására szükséges módéin gépeket 
es eszközöket, a jól képzett munkaerőt 
es a. aruk keres
kedeim' értékesíti <et.

Ebben az irányban indult meg a 
kereskedelmi miniszter ur föntebb va 
zolt gyakorlati akcziója, melynek ara­
nyos kiépítésé sok áldozatot igényel 
ug\an az államtól, de gvümölcsözőbb 
•elhelyezésük — a nevelesre hozott ál­
dozatok mellett — énnél meg soha 
sem volt s egyhamar nem is lesz. 
Hiszen az államalkotó közepos/talynak 
nemcsak fölemeléséről, hanem meg­
mentéserői is van szó. Es az ilyen 
mentési munkalat sikeres keresztülvi 
tele után, más révén megtérülnek az 
áldozatok, sót hasznosan gyümölcsöz­
nek is. Nagyon jól tudja ezt például 
Ausztria, mely iparilag magasan all 
fölöttünk es a jelzett iparfejlesztési 

czélokra — jóllehet izmos ipara távol­
ról sincs erre úgy ráutalva, mint a 
mienk, — ötszörié annyit áldoz évente, 
mint mi.

Kecskemét hajdan és most
Irta: Kada Elek.

tajéka legalább

áramlat újabb, 
sugarát tüntette 

a remény kévés ideig tar-

I
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A német betóduló szedte-vette zsol­
dosai. túllőttek törökön és tatáron, mert 
nemcsak a vagyont pusztították, nemcsak 
az életre leskelödtek, hanem ez az uralom 
meg akarta >lni azt is, a mi ennek a 
népnek éppen legnagyobb erőssége volt, 
meg akarta ölni a magyar szellemet. Hiába 
adta az Isten II. Rak< czy Eerenczet. hiába 
születtek a szabadságért küzdő európai 
hirü világbajnokok, ezt a tájékot verte 
az Isten. Fosztogatás rablás, gyilkolás 
volt a jelszó s nem elégedett meg a német 
azzal, hogy maga végezze az ördögi mun­
kát, hanem ennek tetejébe ránk zúdította 
a délvidéki ráezságot, a mely a legborzasz 
több kin/;.sukkal gyilkolta, pusztította a 
senkinek sem vétő védtelen magyart. 
Ennek a rendszernek, melynek csak alakja 
változott, de szelleme sokáig élt, a leg­
újabb korig meg volt káros hatása.

Az érdekéink ellen működő politika, 
az önkormányzati jognak szertelen meg- 
csorbítása foiy tan még szerencsének mond­
ható, hogy c varos és 
tespedm volt képes.

Az 1848 iki szabad 
jobb korszak hajnalának 
felénk. Ámde 
tolt, ismét újabb elnyomatás korszaka 
következett. A politikai elnyomás, a sza­
badság elvesztése, megzsibbasztotla az 
erőket; megmételyezte az erkölcsöket és 
igy okoz 'ja volt annak, hogy a varos, 
daczára kifej lettebb in teli igene/, iájának és 
v igyoni erejének, nemcsak haladni nem 
tudott, de a legszomorubb visszafejlődést 
tanúsította, ngyannyira. hogy a kiegyezés 
utáni első években is, nemcsak haladni 
nem tudott, de még tisztviselőit, tanítóit 
se volt képes rendesen fizetni. Még ekkor 
is idő kellett hozzá, hogy ez a kiváló 
józanságu és kiválóan tetterős nép a 
százados elnyomatás és erkölcstelenség 
lidéreznyomása alól felszabadulhasson es 
mintegy rósz idomból felocsúdva, újra ki­
lepjen a tetterőnek ama mezejére, melyet 
neki nemcsak a ha alias kötelesség, de 
saját szive sugallata és szelleme ir elő. 
A szabad mozgás, a felébredt öntudat, 
óriási változásokat idézett elő.

Még ezelőtt harminc/, évvel falu be­
nyomását gyakorolta a nyugat-európai 

! idegenre « város. Belterületét a rég kor 
• sánezmaradványa egy büzhödt árok vette 
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korul. Járda nélküli fapadks ulczai télen 
feneketlen sárban úsztak ugyannjira, hogy 
nem volt ritkaság, ha télviz idejében fő* 
ulczája közepén a sz<» szoros értelmében 
sárba fulladtak a lovak. A nádas viskók 
által képezett görbe utezák és zugok 
alig akadt szemre valóbb díszes épület és 
meg a központ, a piaez is oly képét muta­
tott, a mely legkevésbé tanúsította a 
modern haladást.

A sok dilin vihar után csak két ősi 
épülettel, a Szent-Ferenczrendick XV ik 
szazadban épült ősi templomával dicse­
kedhetett. Egyéb szamot tevő épülete nem 
volt más, mint a XlX-ik szazad első evei­
ben épült romai katholikus nagy templom, 
a reformátusoknak a harminczas években 
újonnan épült kollégiuma, a kegycsrendiek 
temploma, zárdája es iskolája és a többi 
templomok.

A varos első épülete a városhaza, 
mely 1746-ban emeltetett, minden rend­
szer nélkül Összetoldozott foltozott ősi 
kaszárnyaként helyezkedett el a mostani 
uj varosháza helyének egyik részén. A 
nagytemplom felőli oldalán levő sáros, 
kicsiny gabona piaczat a rozoga kórház, 
egy dísztelen alacsony magánépület és a 
katholikus egyháznak regi alacsony bolt­
helyiségei határoltak. A református temp­
lom tövében piszkos boltíves csarnoki! 
boltok húzódtak végig és az akkori kő 
zönségnek nem szúrt szemet, hogy eme 
boltivek árnyékában spanyol koldusokként 
hevertek, vagy kártyázták az akkori kor 
hordárai: „a piaczi betyárok* elnevezése 
alatt szereplő elzüllött alakok. Piacznak 
nevezhető tere alig volt, mert hisz a mai 
városhaza előkertjetől egész a zsidó temp­
lomig terjedő mostani tér legnagyobb 
részén ódon házak állták.

Népoktatás az égj es felekezetek kezé­
ben, különböző rendszer mellett, tengődött 
s ezt a czélt csak pár rozoga épület szol­
gálta. Gazdasági rendszere, kereskedelme 
nem ismerte a nagyobb szabású modern 
irányt. Az egyetlenegy gyümölcs és sertés- 

koreskedeleoi volt az, mely a város hír­
nevét messzebbre elvihette.

A Kényelmi igények kielégítéséről, 
a társadalmi elet fellendüléséről, az iro 
dalmi és művészeti élet fejlesztéséről szó 
se lehetett, mert hisz a város, a mely 
nem érezte akkor szükségét az utezák 
kövezésének és tisztán tartásának, az 
utezák világításának, az üdülésre alkal­
mas st táncoknak. a színház és közműve­
lődési egyesületeknek es a fejlődésre szük­
séges más egyéb eszközöknek. az a város 
nem léphetett arra az útra, a mely az 
igazi haladás fele vezet.

A kiegyezés után néhány évvel azon­
ban öntudtra ébredt. Vezérférfiai és a 
haladás iránt i agy érzékét tanúsító kép­
viselő testületé komoly akarattal fogott a 
nagy munkához, a varosnak minden irány­
ban való álalak italhoz. Első teendőjük 
volt a varos pénzügyeinek alapos rende­
zése és eme rendezés alapján a fejlődési 
irány meghatározasa.

(Vége köv.)

A kiállítás szervezete.
I. Iparkiállitás.

Elnökség.
Elnök : Kada Elek. Kecskemét város 

polgármestere.
Alelnökök : Crasselly Miklós, a föld- 

mives iskola igazgatója es Pataky Imre, 
az ipariskola igazgatója.

Jegyző: Csősz József, a kecskeméti 
Ipartestület jegyzője.

Pénztárnok : */tocs Soma, az Ipar­
testület pénztárnoka.

Kiállítási rendező-bizottság.
Kecskemétről: Augner Fülöp, Barna 

Miksa, Biró Sándor. Biró Zsigmond, Benkő 
Sándor, dr. Horváth Adám. Kézsmarszky 
Karoly, Kovács József ifj., Kovács Gábor, 
Könyves László, Laczy Sándor. Lévay 
Antal, Mádi József, Mayerfi Zoltán, Mau- 
rer János, Mészáros László, Eötvös Nagy 
Imre, dr. Nagy Mihály. Orbán János. 
Kankov József, Reklorisz Sámuel, Szabó 

József, Szabó Lajos. Szekeres Imre, Táj* 
esik Mátyás, Vida József.

Czeglédről: Gubody Ferencz, Faragé 
Lajos, B, Molnár Sámuel, Rónai János, 
Váradi Dániel

Nagy-Kőrösről: Balogh Ambrus. Gál 
Ambrus, Molnár Dániel, Páka Kálmán, 
Pozsár László, dr. Szabó Ambrus.

Kun-Felegyházáról; Holló József, 
Szabó László, dr. Szerelemhegyi Károly, 
Ulrich 1 teán, Urbán Sándor, Tóth Imre.

Halasról Babó Sándor, Nagy Kai 
mán, Valuska Pál.

Kiállítási végrehajtó-bizottság.
Elnök : Pataky Imre, ipariskolai 

igazgató.
Jegyző: Csősz József, ipartestületi 

jegyző.
Bizottsági tagok ; Barna Miksa ipa­

ros, dr. Horváth Adám orsz. képviselő, 
Kezmárszky Karoly iparos, ifj. Kovács 
József ip iro>. Lacz\ Sándor iparos, Mayerfi 
Zoltán ’iparos, Maurer János hirlapszer- 
kesztő, Mády József iparos, ipart est elet i 
(dnök. Eötvös Nagy Imre hirlapszerkesztő. 
dr. Nagy Mihály orsz. képviselő, Rankov 
Józs“f iparos. Szekeres Imre iparos. Táj­
esik Mátyás iparos.

II. Gazdasági gép-, eszköz-, per­
metezőgép és baromfi-kiállítás.

Elnökség.
Elnök : gróf Keglevich Gábor.
Társelnök: Kada Elek.

Rendező bizottsági tagok
Baross Pál. Boniczky Ferencz, Be 

niczky Lajos, Beretvás János, Csillérv 
Benő, Dobok ay Lajos, Forster Kálmán, 
dr. Hajós József, Hauer Béla, Hejjas Ist­
ván. dr Horváth Adám, Hreblay Emil, 
Gaylhoflfer István, Grasselli Miklós. Ko­
vács Sándor, Muraköze Jenő. Nagy La­
jos, dr. Nagy Mihály, Pataky Imre, Pirk- 
ner János, Rubmek Gyűl i. Serfőző Géza, 
S. Kovács Gábor, Szappanos Elek. Sze- 
gedv György. Tahy István, Tahy Lajos, 
gróf Teleky József, Tormay B 1 i. Vágó 
László.

Végrehajtó bizottság.
Elnök : gróf Keglevich Gábor.
Társelnök : Kada Elek.
Tag : Pataky Imre.
Titkárok : Serfőző Géza, Gaylhoftcr 

István.

I A H C Z A.
Pénzt vagy a kendót.

Irta Sám-gvel.
(Folyt, és végeö 2

— De kedves doktor in. én roppant 
ideg» s vagyok es nagyon bántanak az 
ilyen jelenetok. Nem tivozhatnam addig 
valamely inellékajtón ?

— Amint tmszik nagysád. Méltóz- 
tassek ezen az ajtón távozni, ez a hatulsó 
lépcsőhöz vezet.

E< az orvos udvariasan nyitott ajtót 
X-nénok. a ki aztán a 150 frtos kendővel 
távozott.

A segéd odakint már türelmét veszte 
és az orvos szobájába lépett.

O nagysága nagyon sokáig vá­
rakoztat, pedig nincsen időm; szívesked­
jék vagy a pénzt, vagy a kendőt átadni.

— Ez valószínűleg annak az asz- 
szonynak az örült férje, dörmögé magá­
ban az öreg orvos, aztán nyájasan a se­
gédhez lepett é< vizsgálni kezdte

— De kérem — tiltakozott a segéd 
— nem erek rá játszani; kérem a pénzt, 
vagy a kendőt.

Foglaljon helyet barátom es min­
denekelőtt vis dje m igát nyugodtál .

— I ram. kapom a pénzt vagy a 
kendőt!

— Nyugalom barátom, nyugalom.
I)e uram, ne játszók velem, én 

sietek.

— Csak lassan barátom, az izgatott­
ság nagyon art Önnek.

— Uram, ha megengedi. Ön, meg a 
felesége két közönséges gazember.

— Kedves barátom, csillapuljon, ne­
kem nincs feleségem

— Micsoda? Most meg a feleségét 
is eltagadja.

— Bizony mondom, hogy sohasem 
volt feleségem ’.

— De hát akkor az az úrnő, aki itt 
volt — aki tőlünk egy kendőt vásárolt 
— és azt mondta, hogy a kendő árat Ön 
fizeti ki!

Az már rég elment és meghagyta, 
hogy vizsgáljam meg Ont. mert Ön őrült.

- De hisz akkor én nagyon, de na­
gyon be vagyok csapva . . az az asszony 
akkor egy közönséges szélhámos.

Az orvos hamar átlátott a szitán és 
csendesen mosolyogva monda :

-- Körülbelül úgy van !
Mit tehetett mást a segéd, hosszú 

orral távozott az orvostól.
*

— Nos. mi újság? Hozott pénzt? 
szólitá meg a főnök a belépő segédet.

— Annak örökre fucscs! inondá ke­
serűen a segéd.

Megbolondult ? ?
— Nem, hanem ezelőtt félórával egy 

orv'*-- !s annak gondolt.
főnök nagy szemeket meresztett 

és mi’ ir a segéd «‘lbi‘sz<;lte a furcsa kat­
lant . a guta kerülgette.

— Szerencsére itt maradt a gyer­
mek ! mondá egyik segéd.

Odamennek, megnézik a gyermeket 
és aztán elszörnyednek : a gyerek közön­
séges viaszbábu volt.

— 25 éve, hogy kereskedő vagyok, 
monda fejét csóválva a főnök, de ilyesmi 
még nem történt rajtam.

= Harcz nyúl es gólya között. Elis­
mert dolog, hogy a mezei nyúl, bar a 
ieggyávabb (‘miősök egyike, olykor mégis 
levetkőzi közmondásossá vált félelmét s 
bátran szembeszáll ellenfeleivel. Példa rá 
a következő eset, melyet Sehiezenben, 
Morvaországban figyelt meg egy vadász. 
Egy szép napon ugyanis egy gólya egy 
süldő nytilat fogott egy rozstáblában, s 
éppen el akart vele inalni, midőn az 
anyanyul előugrott és hevesen megtá­
madta a gólvát. Utóbbi ugyan heves 
szárnycsapasokkal védte magát, de midőn 
a nyúl hosszú lábszálaiba kapaszkodott 
és azokat éles metsző fogaival nyilván 
alaposan megropogtatta, a gólya (‘leresz­
tette zsákmányát és megtépázva szárnyra 
kelt. Morvaországban különben ez rév 
nyarán azt tapasztalták, hogy a gólyák 
a helyett, hogy a fészket raktak volna, 
20—30 drbból álló csapatokba össze­
verődve, mindig a mezőn tartózkodnak 
mely viselkedésükből az ottani nép hosszú 
száraz nyarat jósol.
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Csoport biztosok: Grasselli Miklós 
a gép és eszközkiállításnál, Hreblay Emil 
a baromfi kiállításnál.

HL Baromfi kiállítás.
Rendezőség

Elnök : gróf Teleky Józsefne.
Alelnökök : Darányi Ferenczné, Pirk » 

ner János.
Bizottsági tagok : A végrehajtó bi- ! 

zottság tagjai, továbbá itj. Hollo József, j 
Polónyi Manó.

Csoportbiztos: Hieblay Emil.

A kiállítás beosztása.
Ai Csoportok.

Első csoport : Fa- es bútor-ipar.
Második esopoit: Fémipar.
Harmadik csoport : Kö- es agyagipar, i 
Negyedik csoport ruházati ipar.
Ötödik csoport: Bőripar
Hatodik csoport: Sokszorisiló es ■ 

papi r-ipa>-.
Hetedik csoport: Vegyes ipar.
Nyolczadik c>-port : Iparművészét és [ 

háziipar.
K ilenczedik csoport : Élelmezé si ipar.
Tizedik csop >rt : Műszaki- es vegyé­

szeti ipar.
Tizenegyedik csoport . Jármüvek.
Tizenkettedik csoport : Gazdasági gé­

pek e> eszközük.
Tizenharmadik csoport : iparoktatás.
Tizennegyedik csoport: lanoncz- •

munkák.
Tizenötödik csoport : Segéd munkák.
Tizenhatodik csoport: Baromfi ki- i 

’áilitas.
B) Csoport biztosok

1 csoportnál: Barna Sándor, L iczy 
Sándor; 11-iknai Rciner Ignác/, Szekeres 
Imre; 1H iknai: K«»czo Sándor; 1\ iknél : 
Bíró Zeigmond, Buczko Mihály, Rankov 
József, Szabó József; \ iknol : Biro Sán­
dor. Vidu József; VI i\nál: Dekáin* Gy., 
Eötvös Nagy Imre; VII iknél: Bírna 
Miksa. Giasz R zso ; V111 iknal: Goitein 
Jónás. Sztankay Laj s; IX iknél: Rhúz 
Pál; X-iknél: Mayeiri Zoltán; Xl-iknél: 
Mady József. Kézmarszky Károly; XII ik- 1

G 38 ly Mik s; XIII., X1 \ 
X V k!.• P i'aki lmr • ; XVI nál: Hreblay I 
Emil.

C) Csoport-jegyzők .
L csoportnál : Tóth Gcrő; 11 iknal : l 

Biró Adám ; 111 iknál : Geday Sándor; 
IV iknél: Horváth János; V iknél: Kere­
kes Gábor; VI iknál: Soos Ferencz; 
Viliknél: Soos Ferencz; VHI-iknál : Sa- 
lainoi Elek; IX. és X-ikni 1: Szűcs László . 
XI. és XII iknél Bérczy József; XIII 
XlV-iknél: B-nko István; XV iknél: 
Mezev Mihály: XVI iknál Grasselly M.

HÍREK
— aug. 10.

— A kiállítás megnyitása. Sok küz 
delem, fáradságos munka után végre mégis ! 
csak eljuthattunk addig, hogy a kiállítás 
megnyitásáról beszelhetünk. Kerülve a 
feltűnést, egyszerűen csak pár szóval üd­
vözöljük azokat, akik a kiállítás ügyét i 
előkészítették, üdvözöljük Kecskemét va 
ros és a szomszédos városok, községek 
derék iparosait, akik készítményeikkel 1 
beigazolták, hogy a magyar ipar a Jejlő- ! 
des azon a fokán áll, a hol a versenyt ! 
Ausztria iparával fölvehető A vásárló- • 
közönséget is szeretnénk üdvözölni, hogy I 
előnyt, ád a saját ipartermékünknek a j 
külföldi felett. A kiállítás tartama alatt ' 
es főleg berekesztése után majd egyéb 
mondani valóink is lesznek.

— A budapesti vendegek. A kiállítás 
elnökségéhez vagy a végrehajtó bizottság­
tághoz többen bejelentették mar Buda 
pestről, hogy a kiállítás megnyitására 

lejönnek. í gy tudjuk, hogy masok is jön­
nek, nemcsak azok, akik eddig értesítést 
küldtek Hegedűs Sándor kereskcdelvm- 
ugyi miniszter képviseletében jön Nagy 
Ferencz államtitkár. A minisztérium ré­
széről dr. Szterenyi József min. tanácsos 
szintén jön. A mai gyorsvonattal megér 
kezett Renitzky Ferencz főispán, Pest- 
varmegye részéről Renitzky Lajos alispán 
es Fazekas Ágoston fíjcoyző jón. A Pest­
megyei Gazdasági Egyesület öl jönni lóg­
nak : Keglevich Gábor grót elnök. Taíy 
István alelnök. Hajós József. A foidmi- 
velesügy i minisztériumból: Pirkner János 
állami állattenyésztési főfelügyelő es 
Hreblay Emil, az országom baromfi-tenyesz 
tés felügyelője. Az Országos Iparegyesü- 
letet Gelléri Mór igazgató és Stesser 1. 
titkár képviselik.

A küldöttség. A kiállítás végre­
hajtó-bizottsága illőnek tartotta, hogy a 
budapesti vendégeket ne csak itthon fo 
gadja hozzájuk méltó módon, hanem el 
határozta, in gy küldöttséget meneszt éli 
bök. A küldöttség tagjaiul felkérték dr. 
N ig\ Mihály es dr. Horváth Adám orsz. 
képviselőké es dr. Kovac> G\ul.i kir. 
tanaesos. miniszteii megbízottat, akik a 
vendegek ele Czegledig a reggeli vonattal 
elutaznak.

A A fovarusi lapok tudósítói. A 
kialli’as megnyitásán több fővárosi lap 
leküldi tudósítóját, hogy a kiállítást vr 
deme szerint méltassák. Tudomásunk sze­
rin a Bu lap s i Hírlap. Budapesti Napló, 
Magy aror>/ág. Pesti Ilirlap, Budapest es 
Egyetértve küld tudósítókat. Amióta la 
púnk napilappá alakult at, első eset, hogy 
a fővárosi napilapok munkalarsuival Kecs­
keméten közvetlen érint kezesbe lephetünk. 
Rajta 'eszünk, hogy ..elmaradottaknak^ 
ne igen tartsák Kecskemétet. Isten hozza 
őket.

Állami tisztviselők ertekezlete. 
Sebustiáni Knáy kir. Ítélőtáblái !r>. 
mint <i kei ^kemHi kir. tői vény szék li. 
elnöke, holnap, vasárnap delelő 11 •ra.a 
érlekezle re hixt.a össze a helybeli illami 
tisztvis dőket, a fizetés rendezés ügy él»en 
a memorandumot bemutatja.

— A hölgyek satora. \ J« kony N 
egy ^ulet Rongyos E^yesub*: ve to 
Seg nek az az igen helyes ötlete !amadt, 
hogy a kiállítás alkalmam ajánlkozó höl­
gyek közreműködés \ H frissítőket adnak 
a közönségnek iners- kelt árakon. A kö 
zönség — különösen a női közönség — 
is jól jár. ib* még a szegény gyermekek 
is, akiknek javara egy jó nagy hányada 
esik a tiszta jö\ edel-nmek. A kiállítás 
belső udvarai;, árny lak alatt, sátor- ka’ 
állított fői Rombold budapesti diszitő 
eza k a sátrak olyai kellemes benyomást 
gyakorolnak a szemlelőre, hogy önkény­
telenül arra megy, Hogy alaja teleped­
hessék. Hátha meg a kívánatos frissítő 
két látja, no meg a an azokat a kedves 
hölgy eket, akiknek mosolya csábit, és jo 
tekonyságra s-uk-mt mindenkit. Kedves 
tartózkodási hely b sz ez sokaknak, ig\ a 
kiállítás alatta Katona sétánynak nagyon 
megritkul a közönségé.

Az Ipariskola kiallitasa. A J- > kony 
Noegycsüh't áltál t ntart-'tt nöi-ipariskola 
is részt vesz növendékeinek munkaival a 
kiállításon. Sok szop es értékes darabot 
fognak ott találni az érdeklődök. Kuda 
Eiekné úrnő, a Növgyesület idnöknője 
személyes felügyelete alatt ma helye ztek 
el a tárgyakat az erre kijelölt helyen.

— A püspök halálára. Harmadik napja 
mar, hogy a gór. kel. templom tornyán 
b ket-‘ zászlót lenget a szél és bizonyos 
időközökben „mindnyájává!” harangoznak. 
Popovits Nikanor temesvári püspök halt 
meg, annak okáért történik a harangozas.

— Szolobirtokosok kerelme. Vettük 
az alábbi sorokat: „Tekintetes Szerkesztő 
ur! Alábbi sorainkat, mint közérdekűt, 
szíveskedjek közölni. Mi szőlős gazdák, 
felemeljük kérő szavunkat a városi ható­

sághoz. Elmondhatjuk, nekünk a piacz- 
téren legszűkebb hely jutott évtizedek 
óla. Ki vagyunk téve annak a kellemet­
lenségnek is, hogy ha hajnali kél órára 
be nem érkezünk a gyümölcspiaczra, ott 
helyei nem kapunk. Ha mégis egy kis 
„szűk hely 1** szorítunk magunknak, a 
hova gondoljuk, hogy elfér a portékánk, 
mégis megesik, hogy egy garabónak a 
fele ráér az átjáró útra. Meglátja a rendőr, 
azt mondja : „szedje fel a portékáját, mert 
különben felrúgom es vigye a gabona- 
piaczra.” Most csak egyetlen kosár nem 
fér el, hogy vigyük az egész portokat a 
vékás piaezra, mikor hetivásár alkalmá­
val onnan is zavarnak bennünket a szintén 
hely üket követelő vékás kofák Ezen a 
bajon segíteni kellene. Kérjük tehát a t. 
városi hat* ságot, ha>son oda, hogy lenne 
nekünk rendes gyümölcs-piaezunk és 
hozza kellő térségű, hogy ne lennénk 
az örökös zaklatásnak kitéve. Kecske­
méten, 1(.H)1. augusztus s án. Tisztelettel: 
Több szőlőbirtokos ** — Mi mar a múlt­
kor indítványoztuk, hogy helyezzék at a 
gyümölcspiezot a lebontott Kozma-négy 
szög helyere, ott mégis esak jobban meg­
férnének, mint a mostani helyen. Szerk.

— Idilli hangulat a Sétatéren. Nem 
es ik :i szoros n . gy masfio/ simul . suttog • 
párok n szik idillivé a Katona sétateret. 
Oh nem ! Az abrandozók bolyongásában 
itt ott egy egy fuvola lágy hangja teszi 
meg ábrandozóbba. másfelé az álmodozó 
gitár vagy cziteia halk zengése mellett 
aludh it el. haes <k meg nem akadályozza 
ebben az okarina krescendoja. Közbe 
kö/be a vonal éleseket fütty ént. Majd rá­
zendít a Vigadó és Czukrazda czigany- 
bandája. s ha ezekh<*z ne g hozzáadjuk 
egy egy szerelmes bánatának panaszos 

f -
bdi gy» n kurjongatásat — teljes lészen 
a h rmónia. S niég k • . ■ i kik
a/t áiinjak, hogy Kecsk in n n n<*m mü 
vélik ”legg • a zenét.

Tajekoztatasul. A múlt nap kban 
! a kath. • gy ház gy ik presbytere közölte 
! lapunkban a nagy oltárkép restaurálása 
j alkalmából, h gy azt évtizeddel ezelőtt 

Mór tti L R zső t» -;o nagyon draga pén­
zen újra festet* e es a képen többel ron­
tott, min’ javított llletekós helyről arról 
értesítenek most bennünket, hogy ez nem 
telel meg a v .lóságnak, mert Moretti L. 
R zsö hudip' .c ar-zképiestö e> festmény 
restaurátor a> oltárképét nem festette 
Újra, hal., m csupán csak a piszoktol tisz­
tította mog, o hat nem is ronthatott rajta. 
Meg aztan n an is ntereg diagan dolgo­
zol , meri az összes kepekei 150 írtért 
javító ta Különben peűig ug\anö minde­
nütt kozm-’geti g (lesre végzi a rabizotta- 
kat. a mit bizonyít az, hogy Beniczky 
a ispán őt kérte föl az összes pestmegyci 
kép k resiauralasara F» legy házán is di­
csérik szakértelmét. Hogy ha rontana a 
kepeken, nem volna a váczi szekesegyhaz, 
az Erdélyi Muzaum képtára, a kalocsai 
érsekség kepeinek restnurátörjo.

A kereskedők elözekenysege. A 
piaczteren levő összes kereske. ók aláírás­
sal köteleztek magukat, hogy holnap, a 
kiállítás meg nyilasa alkalmával, üzletei­
ket fel 10 órakor fogják zárni.

— A kocsik közlekedése. A vcgrehajió- 
bizottsag a i ndőrhat''saggal együtlesm) 

I megállapította, hogy a ki állítás területé 
i hez kocsin a belváros felől kizárólag a 
[ Csongrádi •> () tenn to utczan lehet köz 

lekedni; a visszatérés ugyanez irányban 
történhetik, (jres kocsik pedig a kiállítás 
terülő’ jól a belvárosba csupán a Lovarda 
u czan keresztül térhetnek vissza. A többi 
utczak a gyaiogközlekcdesre tartatlak fönn.

— Lóverseny, l’gy halijuk - a szer­
kesztőség értesítést er:ő! nem kapott — 
hogy a 13. huszárezrt'd tisztikara holnap, 
vasárnap délután fél . érakor az itteni 
„Nyomas’*-(»n lóversenyt fog tartani.

— Kegyetlenseg. Tegn p délután a 
Jók.ii'utczan rettenetes üvölt* s hangzott
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fel, inkább állati, mint emberi hai g Egy 
szegény hülye ordított fájdalmasan, kit 
Pista néven ismernek a varosban, akit 
három romlott inas gyetek kegyetlenül 
ütlegelt csupa kedvtelésből. E<\ jó >zivű 
ember mentette ki a felig süket, félig 
néma szerencsétlent a csirkefogók kezei 
közül. A hülye Pista fájdalmas nyoször 
gessel terült el a földön es úgy maradt 
sokáig. Ennek a gyámoltalan, piszokban, 
nyomorban felrengő emberi vaznak nincs 
helye a süketnémák intézetében?

— Nem számár. Egy vidéki ur min­
den áron segédkezni akart a gazdasági 
kiállítás tárgyainak rendezésénél. I)e hat 
csak akadékoskodott folyvást. Serfőző 
Géza titkár v> Grasselli Miklós mar na­
gyon meguntak és sikerült tréfával mene- 
kedtek meg az illető un embertől. Egy 
JO nehéz tárgyát \ éleitek föl vele és 
Serfőző arra kel te, hogy - gy jo távoli 

.8 _ .
hat csak megtelte Mikéi mai ott volt, 
utana kiáltott, hogy meg se jo lesz ott, 
inkább a másik sarokba helyezze el. Az 
úri ember megtorőlte izzadt homlokai és 
neki fogott megint czipelni a nehéz tár­
gyát. Mikor a kijelölt helyre ért. akkor 
meg Grasselli szolt ra, hogy ott nem jó 
helyen lesz az a tárgy, hanem ha mar 
olyan szives segédkezni, hat ide közelebb 
hozza. Az un ember lövette a tárgyat, de 
fele utón meggondolta magát és monda 
vala: mm vagyok én szamár, hogy pa­
rancsolgassatok nekem. Csak azért se 
viszem. Es elhajította a nagy \asrudat. 
Ott hagyta Serfözőt e> Grassellit. Ok pe­
dig nyugodtan végezték tovább a teen­
dőiket.

— Szőlő eladás. A Miklós te! pen 
tegnap adtak el árverésen a csemege 
szőlőt. Berelvas Pál 32 fillérért vette meg 
kilóját.

Meheszkedes. l’telag értesültünk, 
hogy a napokban itt járt méhészeti vándor 
tanar néhány méhészet-kedvelő társasagá­
ban megtekint ktte A’agv Sámuel Feeske- 
utezai méhészetét ’S. Meglepte őt az Öreg i 
mébésa beiei h k<dise. N így u-1 \arát 
tel ültette fával es pedig olyan fákká), a 
melyeknek virágait a ni h kedveli. Arra 
is ügyelt, hogy olyan c> »rjék, fák legye­
nek. a melyek nem egyszerre, hanem 
kulömbőző időkben hozzak virágjukat, 
igy a mehek mindig találnak gyűjtésre 
anyagot. A méhészet kedvelőknek figyel 
mebe ajánljuk azt a módszert, a mit a 
derék öreg méhész alkalmazásba vett.

Tisztatalansag. E helyen volt mar 
szó a kollégiummal szemben fekvő keskeny 
utcza piszkosságai ól, de úgy latszik , borsot 
hányunk a falra, mert tan meg tisztátala­
nabb az az utcza, mint volt. A szó szoros 
értelmében lépten nyomon randas igra akad 
az oda belépő. Ha valami idegen tévéd 
abba íz utczaba. most a kiállítás alkal­
mával ugyan jó vtdemenynyel lesz a kecs 
kéméti egészségügy es tisztaság felől.

Az agerfogo. A kiállításon sok 
minden érdekes dolgot lehet látni mar | 
most is, pedig még fele sem volt délelőtt i 
kipakolva, berakva a kiállítási tárgyaknak. 1 
G itner rs Rausch budapesti tárgyai kő í 
zott van eg\ négy ujjnyi széles kis facska, [ 
m g egy hozzávaló rézsodrony. Smkisem 

la. Égérfogó. Még 
pedig nagyon ug\<s s/j rkozeiű. Mindig a 
nyakat odarsipi az egérnek. Csak egy kis 
füstölt szalonna kell hozza, no hat meg 
egér.

Adományozás. A -ik tn inakat gya 
molito egyesületbe nap nap után lépnek 
rendes tagokul a j<>zi\ü mn. ei barátok, » 

Maink 
neveltet m t filléreikkel » ’io>eg tsek A ren 
de>tagok (kik legalább 1 koronát fizetnek 
évenként az egy< >ület pénztárába) számá­
nak szaporodás h I az alapító tagok szama 
o irányosai íródik l i ibb in Róntg I 
István e^ ne /»’ /ai Antónia jelentettek t 
be az intéz* : 1 gabóságának, hogy az {
egyesül • a.api’o t gj ií k**zz» HM) korona

alapító tagsági dijjal belépnek. A jószívű 
adakozók szives adományukért ezúton is 
fogadják az egylet elnökségének hálás 
köszönetét.

* Egy pár finom bórkeztyü férfi 
vagy női 75 kr. Grusz Lipót áruhazában. 

I .

Meghívás.
A Kecskeméti ipartestület és a kecs 

kemét-vidéki iparkiallitás rendezősége f. 
1901. évi augusztus 11 én, vasárnap, a ki 

: állítás megnyitása napján, a fővárosi es 
vidéki vendégek tiszteletért* és szorakoz 
tatasara a városi Műkertben

2ST épünnepélyt
rendez, anielsre Ív rskeme! város es vidéké 
nagyérdemű közönségét ezen az utón hív 

t juk meg.
Este 9 órakor nagy Allegória, gö- 

rögtőzzel világítva, melyben az összes 
ipari foglalkozásokat mulatja be az ipa­
ros ifjúság.

Este 10 órakor nagyszabású tűzi­
játék Bendezi Emmerling Adolf buda 
pesti elsőrangú ezég pirotechnikai gyára.

Az ünnepély kezdete este 6 órakor. 
Belépti-dij: személy-jegy 1 korona, gyer­
mekjegy 40 fillér. A kert ez alkalommal 
el lesz zárva.

Etellel és itallal hazulról is ellát­
hatják magukat ;• vendégek, de egyéb­
ként erről a műkerti vendéglős is gon­
doskodik.

Ez ünnepélyre más meghívó nem 
fog kiadatni.

Kecskemét, 1901. augusztus hó.
Hazafias tisztelettel: 

A 200 tagú rendezőség

Anyakönyvi kivonat.
— Augusztus hó 10-én —

Születések Rózsa István rk — Pin­
tér János rk. — Galambos József rk. — 
Horváth István ev. ref. — Kocsó Anna 
rk. — Sleiner Gyula izr.

Halálozások : Vezsenyi Jánosné Kaldi 
Hajagos .Julianna rk. 65 éves. — Szabó 
István rk. 42 éves. — Kovács László rk. 
29 éves.

Kihirdettettek : Marion Zsigmond 
izr. Fispán Sáli (Szidi) izr.

Nyilttér.
(E rovatban közlöttekert nem vállal felelősséget a Szerk.)

Tekintetes Szerkesztőség!
A b. lapjuk 157. számának .Nyilttér0 

rovatában megjelent s Wieselmann és 
Sági és társai áltál aláirt közleményre 
vonatkozó ezen válaszomat kérem szives 
kedjék közzé tenni.

♦

Bár a nyilatkozók kirohanásának 
sem magán, sem üzleti érdekem szem 
pontjából semmi jelentőséget m in tulaj­
donítok, mégis a nagy közönség tájékoz 
tatásara es a nyilatkozók jellemzésére 
szükségesnek tartom közölni a követ 
kezűket :

Az igaz, hogy évi junius ho
17-en létrejött közöttünk a 7 órai bezárásra 
vonatkozó megállapodás. En ezen meg­
ái la podasnak minden tekintetben eleget 
is tettem ; migiicm Í901. évi augusztus 
ho 1-en a következő felhívást intéztem 
szaktársaimhoz: „Miután Kecskeméten f. 
é. augusztus ho 11 en kiállítás lesz és a 
meghatározott időben való üzietzáras csak 

hátrányára lenne az üzleti menetelnek, 
kérem tisztelt kartársaimat, hogy augusz­
tus 5 étől, az az hétfőtől kezdve, üzletün­
ket tetszés szerinti időben nyissuk és 
zárjuk/ — Ezen felhívást a nyilatkozók 
túlnyomó része, nevezetesen Wieselmann 
és Sági, Littauer Mór és társa, Grósz 
Lipót es Hochmann Béla aláírtak és el 
fogadtak, felismervén, hogy felhívásom 
tényleg üzleti érdekeink szempontjából 
történt.

Ily okirat birtokában augusztus 5 ike 
óta magainat annak tartalmához tartani 
kétségtelenül jogosítva vagyok. Ez az 
objektíve előadott tényállás, a melyet 
azonban a nyilatkozó erkölcsbiiók a nagy­
közönség megtévesztése okából jónak lat 
tak elferdíteni, bölcsen hallgatván az 
augusztus 1-én létrejött későbbi megaila 
podásról. Ha az emlékező ttdmisegük 
fogyatékos, akkor sajnálalraméltok, mert 
„boldogok a tudatlanok, nem tudván, mit 
csclekesznck/ Azok pedig, a kik az en 
felhívásomat nem írtak ala és most nagy 
hangon pózolnak, nincsenek jogosítva arra, 
hogy a többség ellen, saját jól felfogott 
érdekük rovására, az al humanizmus lep­
lébe burkolózva, < llenem állást foglalja­
nak, mert mi egyelőre hatályon kívül 
helyeztük a junius 17 iki egyezséget es 
igy nemcsak ii'-kem, de Wieselmann es 
Ságinak, Littauer Mór es társának. Grósz 
Lipotnak és Hochmann Belanak is joga 
van a későbbi megállapodás értelmében 
eljárni. Hogy ok ezen jogukkal élnek-e, 
vagy nem — vagy’ hogy a nyilatkozók 
egy része ilyen joggal élni kivan e, vagy 
nem, az rám nézve egészen közömbös, a 
ki jogos alapon állok. Visszautasítok tehal 
minden magán becsű lel emel érintő valót­
lan és avatatlan bírálatot. Az én „rab­
szolga" személyzetemmel ne törődjék senki, 
mivel azoknak is van annyi eszük, mint 
a nyilatkozóknak. Nekem m*m a nyilat­
kozók solidaritására, hanem a nagyközön­
ség jóindulatára van szükségem, a melyet 
— bizton hiszem — az ilyen méltatlan 
vádak és agyarkodások csak öregbiteni, 
de nem csökkenteni fognak. „Honi sóit .. ."

Kecskemét, 1901. augusztus 10.
Komlos Sándor

Vasúti menetrend.
Budapest Szeged.

Pócsy Györgyné ajánlja finom 
chasselas és illatos csemege szőlőjét, 
házhoz hordva, kilóját 60 filléren. Meg­
rendelést elfogad ifj. Katona Zsigmond, 
gyógyszeres/.

Kecskemétről 8udaoesire Budapestről Keeskemeire

Vonat Indulás Erk. Vonat Indulás Erk

Sz. v. hajnal 3.47 7.15 Gyv. reggei 8 15 10.08
Sz. v reggel 5.48 S.25 Sz. v. reggel 8.30 11.29
Sz. v. reggel 7.22 10.55 Gyv d. u 2 3o 4.24
Gvv. dél 11.33 1.25 Sz. v. d. u. 4.30 7 38
Sz. v. d. u. 3.42 7.10 S«, i tst« 7.00 ’ ' - -
Gyv. d. u. 5.4s 7.40 Gy\ éji el 10.10 12 '■<

Kecskemei.ro Szerire Szegedről Kőcsueme re

Sz. v. hajnal 5.00 7 42 Sz. v cjjel 1.01 3 3
Gyv. d. c. 10.09 11.40 >z. v 1 ajnal 4.50 7 20
Sz. v d. e. 11.37 1.47 Gvv. d. e. 10 00 1.31
Gyv. d. u 4.26 5 53 Sz. v d. u. 114 3.32
Sz. v. este 7.40 10 15 Gvv. d. u. 4.12 5.46
Sz. v. éjjel 10.37 1.00 Sz. v. d. u 5.20 8.21
Sz.

Kecskéméiről üzemiedre Gzegiedrö! Kecskemétre

Sz. v d. u 12.28 2.1<» Sz. v. reggel 0.28 8'2«>

HÍR DE TÉ8EK.

Kecskemei.ro
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Eladó kocsik.
(Jeles (stucznis) viselt hintő, két kivágott 
oldalú homokfuto (Sandlaufer) kocsi jutá­
nyos árban eladó. Elvállalok minden e 
szakba vago munkát, u. m.: kocsik testé 
sét, divánok behúzását, fényezését és min 
dennemíi mázoló munkát jután)o> árban. 
Kiváló tisztelettel : ozv. Madi Jozsefne kocsi 
gyártó. Kecskemét VII., 74. sz. 765 2 í

Kiadó lakas.
IV. tized. Galainb-útcza 211 

sz. alatti ház, mely áll 3 szoba, 
konyha, éléskamra, táskámra. na<>y 
padlás és mosókon,v kából. novem­
ber l-re kiadó (azonnal is elfoglal­
ható) esetleg eladó. Értekezhetni a 
tulajdonossal ugyanott. - 1

Birtok-eladas. Csalanyosban 
a város köze­

pétől 6 k. m. távolságra, az Izsaki-út men­
tén (mely rövid idő múlva mii-út fog 
lenni) 11 holdnyi területű, — Firtling 
festő féle —jo karban lévő régi és újabb 
gyümölcsös-szoio. a hozzátartozó sok épü­
lettel. alkalmas nyaralóval és földreszszel 
együtt, egy vág) két tagban, kedvező fel­
tételt k mellett eladó. — Értekezni lehet 
Bekessy Sándor tulajdonosai, II t. 123. 
sz. a. lakásán. 76<> -5 i

Ház- és szőlő eladás. H'lk______________________  lioszszu utcza 
257. számú Lisztes fele ház. melyben 
van 2 szoba, konyha, 2 kamra és istálló, 
a Lisztes közön van 280 út gyumölcsös- 
szolo végre a Szarkasban, a Miklós lelop 
tőszomszédságában 150 út gyümölcsös szóló 
termessel vagy anélkül elköltözés miatt 
mindannyi eladó. Értekezni lehet a ne­
vezett háznál ifj. Lisztes dános tulaj­
donossal, vág pedig Herényi Mihály 
lyal IV. t.. 281. sz. a._________ 767 10 1 

Kiadó lakás. 111. t., Homoki 
útc a 99. szám 
alatti hazban. 3

szobából álló úri lakas (korcsmaüzletnek is
alkalmas) mellékhelyiségekkel együtt több 
évre haszonbérbe azonnal is kiadó. — 
A II. t. Kanyar-útcza 301. sz. a. újonnan 
épült ház, 2 egy inasban vilo tágas szoba, 
2 konyha és mellékhelyiségekkel, nagy 
udvarral, azonnal kiadó vagy szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni Kovács 
Antal tulajdonossal III. 99. sz. a. 708 i

12830—901. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Kecskemét th. varos közönségé 

szegényházi es kórházi elelmezesénel. 
az étel- és kenyér adagoknak a folyó 
1901 évi november 1 sö napjától szá­
mítandó ujabbi 3 even at leendő ki 
szolgáltatásara. folyo ÓVÍ augusztus hó 
21-ik napjan. reggel 9 órakor, a gazdasági 
osztályban n\ ilvanos árlejtés tartatik.

Ezen árlejtésre vállalkozni akarok 
annak kijelentése* vei hivatnak meg, 
hogy az ételadagokra 900 korona, a 
kenyeradagokra pedig 600 korona 
óvadék adandó, továbbá, hogy kelló 
óvadékkal ellátott zárt ajánlatok is el­
fogadtatnak az árlejtés megkezdése 
előtt; es végül, hogy a vállalati lelté 
telek a város gazdasági osztályában 
megtv inthetők.

Kecskemét, 1901. július 22
753-M Gazdasági osztály.

i II. tized. Homoki-utcza 46. szám alatt levő

mely áll több rendbeli lakasbo*. nagy tágas 
udvarral es jó ivóvizü kiutal. jutányos 
áron, kedvező feltételek mellett, egriben, 
esetleg fele részben is eladó Értekezni le­
het a fenti szám alatt, a tula dánosnál. 712-1I

I

Nem közönséges olaj 
vagy szeszlak hanom 
)lv köszülék, mely 
különösen, szó- 
•apadlok mázolá­

sára alkalmas, mi­
vel az egyes fajták 
összes előnyeit 
foglalja magá­
ban a nélkül, j 
hogy hátra- / 
uyaival bírna, 
u. i. nem ra- 
gadó^nincs 
rósz szaga 
— és nem y 
törékeny. /

I

510-20-7

/
/

/ fi 3 
fi g $

1 3 &

, S *y 

/ * / 
/ * ? j

,6 « 05
i

r Többféle 
színbe n 

kapható. A 
szobák meg; 

festésük után 
azonnal hasz 

nál hatók.

Főraktár: Kecskeméten.

löviMii
)

i|*T» ‘ 11 (I III

12550—1901.
Hirdetmény,

Ballószegben. az i/saki-ut in< llett 
kiosztott haszonbéres földekből. .< nrh. 
Kulcsár József alta haszonbérelt s a 
katona: < • • • . 30
holdas 4-ik számú résziét: tóval a a 
kápolnanyomasí földekbe*! a Já­
nos által haszonbéréit 13 hold 160 □-öl 
területű első szánni reszletföld a folyo 
1901 évi szeptember hó 29-ik nap­
jától számítandó 4 évre újból haszon 
berbe fognak adatni s ezen részletek 

I kiadas.u a folyo évi augusztus ho 17-ik 
napjan. reggel 8 orakor. a varos gazda 

l sági osztályában nyilvános átverés fog 
tartani, melyre, berleni akarok annak 
megemlítésével hivatnak meg, hogy a 
30 holdas részletre 60 korona, a 13 
holdas res/.lctre pedig 20 korona ha 
natpénz lesz az árveréskor beteendő.

Kecskémet, 1901. augusztus 9.
Gazdasagai osztály.

Értesítés.
Az Első Kecskeméti Szőlő- es Gyümölcs- 
termelő Szövetkezet értesíti a n. é. vevő- 
közönseget, h *gy a helvvcziai v isútállu- 
má^ ubdlet: I vő telepen t«‘»m).*tt 50—60 
métermázsára tehető finom cse­
mege- és sasla-szölö termését 
eladóvá teszi. Az eladási feltételek 
megtudhatók az igazgatónál, kivel min­
den időben ért« ke/hotni lehet a helyszínen. 
7< < i i Feher István.

y ázías ööjoiíó ösas öGjgcj swa® a

Kiadó lakás!
s Schwarcz Iqnacz úrnak III. t . Széchényi- 1 

tér 15. szám alatti hazaban

I egy nagy utczai lakás >
- c»® istálló es kocsiszínnel együtt, akar g 

g egészben, akar kisebb lakásokra J
> osztva, folyo évi augusztusi tol kezdve J 

■b é r To e Is i a, d. ó.
■ fBővebb értesítést ad £jz. a

dr. Szeless József, I
”« 714 takarekpenztari igazgató. ?—15 ffiR Z.1

Alapittatott

Évi rendelés 2000 pár 
czipó es csizma

Szabó Lajos 
úri es női czipesz.

Kecskemét. (Sajátház..)

Vidéki rendendles 
500- 600 pár.

Miért v- íme a n. é. közönség kül­
földön közűit czipóket. midőn szak­
értőnél is olcsón b ‘szerezheti lábbeli- 
szükséglétét.

Megrendelések b gujabb divat sze 
rint. ki\ ii.atra 24 óra alatt elkészülnek
r* , p ' "l féjivtnázos. tükör.Ferii czipok—tin, szarvasbőr, 
szalon- vagy » rósz lack. színes bagaria­
vagy s.‘\r bőrből 5 forinttól, csizmák 

110 forinttól !• lj-’bb.
blTrz’ ' lasztin. Zfrgebór,iNoiczipok
| orosz, lack. Box vag\ “rvro bőrből 3 frt 
[ 60 krtol feljebb.

Gyermek czipok 80 krtol.

Fajós vagy izzados lábakra ozborrel 
mi bélelve 50 krral drágább. ....1

M.r. ler.nem .. lack c kenó’o

Kívánatra árjegyzék is küldetik.
I

m

sokkal jobb -j-— ££
a

(pobus-Tisztitókivonat
Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.-tól

LEIPZIG es EGER 002—8- 8

Ujabbi kit ntetes:

Arany r e ni
az 190(1 t-vi par.j. kiállításon.
A vegyészeti ipa gy t k ilüt.^a

avXirxd.exi’ixtt. Izészletten!
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Czinabalmozók
művészi kiképzését el­
vállalom. úgyszintén 
kezdőket is tanítok.

Benedekne F. Matiid,
oki. eziinb. tanárnő.
1. tized Kígyó útcza. 

170. szám.

o

—oo ■-■■■ o
FARKAS IGNÁCZ
„Mátyás király" gyógyszertára

ICecskem étexx 
----------- o 
Máshol hirdetett, vagy 
raktáron nem tartható

Nagy gyogyfuszer 
(ilroguista).

pipere es illatszer 
raktar.

szerek es specialitások 
- akar külföldről is -

Árlejtési hirdetmény.
\ Kecskemét th varos területen 

levő községi szivattyús kutak gondo­
zását kepezo vallalat a tó'\«-vi s. |>t. 
első napjától számítandó 3 evre újból 
kiadatik

Ezen szám szerint mintegy SÍ köz 
segi szivattv us kút gondozattak ki- 
.e’as.ii < folyó 1901. évi augusztus ho 
16 ik napján reggel 9 orakor. a 
sági osztályban nyilvános árlejtés fog 
tartatni, melyre va’’. i.kozni akarok 50 
korona beteendő bánatpénzzel ellátva, 
annak kijelentésével hivatnak nvg. 
hogy az árlejtés nvgkezdese előtt 
k’ iió bánatpénzzel ellátott zárt ajánla­
tok is elfogadtatnak es hog\ a válla 
latra tartitozó részlet s teltételek a 
^azdasagi osztályban megtekinthetők.

Kecskémet. 1901. augusztus 1.

Gazdasági osztály.

9482 901

Hirdetmény.
A nagyréti 29 resztet haszonbéres 

tőid az 1902. e\i január 1-sö napjától 
számítandó 6 evr«- újból haszonbérbe 
adatni rendeltettek, mely részletek ki­
adását folyó 1901. évi augusztus hó 
14-ik napjan. reggel 8 orakor nyilvá­
nos árverés fog tartatni, melyre bér­
leni akarok minden < gycs res/.let után 
beteendő 50 korona bánatpénzzel el­
látva, innak kijeientese\ el hivatnak 
meg, hogy az összejövetel a Faragó 
Tóth János áltál bérelt első számú 
részletnél lesz.

Kecskemét, 1901. július 25.

Gazdasági osztály.

, Jo es olcso orak,

Í3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János
L óragyárj, arany-, ezüst- és 
r ékszer-árúk szállito-háza
1 B i u x '' ■

Valódi e xüst-rem.-vira — -- írt
* Valódi t>zÜNt lanex------ irt
r Níckel e bresztű óra — frt

;em a cs es kir. hirod» ciimcrrt?l van kitüntetve, szÁmt
t aranv, ezüst kiállítási e

mint ex«>rnyi elismerő-level t’an

I

1

I 
I

Leszállított budapesti 
droguista-árban.

droguista-árban 
megszerezhetők.

o-------------------------□
Minden bel- es külföldi kiilönleges- 
segek házi és gazdasági szerek 

leszállított budapesti 
droguista-árban kaphatók.

Nagybani vételnél 
vagy fogyasztók külön 
kedvezményes árban része­

sülnek.

Gyógyszertárakban a szerek 
valódiságáért mindig felelős is 

a gyógyszerész.
647-25-2'. «
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0 OicsO és jó csípő 0
csak

KOVÁCS J£NO
nagy czipo raktárában vasarolhato.

hol az alanti arjetp zekben feltüntetett czipok 
mindenkor nagy választékban kaphatok

kivágott bői’czipő 
kivágott lakkezipö 
finom cziitfos la>ztinczipö

' finom ziTgvbőr rzugos ezipö 
1 ■ _ ÍZŐS pő

finom zergebőr félczipŐ 
kivacot: búr zug bor rzipö 
kbagotl húr lakkezipö 
finom lakk rzugos ezipö 
finom lakk fűzős czipő 
finom ehevro fűzős czipő 

c Íz :
erős vikszbőr munkás czipő 
finom vikszbőr betétes czipő 
finom borjúból* ezugos czipő 
finom borjubőr fűzős czipő 
< rő> \ iks/.bőr munkás fűz. rzipö 
finom lakk fűzős czipő 
finom lakk fűzős czipő 
finom ehevro luzos czipő 
finom ehevro ezugos czipő

1.50
1 80
2.50
3.50
3 75
2 40
1.90
2 25
3.50
3.75
5.—

ff 
• 
(T 
N 
0 
3

Ű zleti *cór-;.*-’ek gyári

OTT Lvx e 1 e xa. 1 e e z á, llitott á x a, Is:!
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O
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240
3 50
4-
4 50
Is

5 50
6 -
5.50

3 
fis 
(ö

0
*■5 
c
fio

0
3

I Férfi sárga czipókl j

Van szerencsénk a n érd. közönségnek h. fiAIr íívlálfíinlfpt 
tudomás na hozni, hogy Szabadszálláson 
feloszlattuk, ennek ké»veik“ztében főleg sírköveink fölhalmozódtak, e miatt 
tehat mélyen leszállított árakon <111 A Hl t A Cl
bocsátjuk arába. — Batrak vagyunk egyúttal w v 111V V Mi V
V A 11 1 H f linlf 1* A a közönség figyelmét fölhívni 24 év óta fennálló
V dllCllílllllllLl <1 üzletünkben a legnagyobb választékban 
megtalálhat a vásárló közönség minden ide vágó czikket a legjutányosabb árban.

Magunkat a n. é. közönség továbbá pártfogásába ajánlva s megköszönve 
az eddig tanúsított bizalmat és támogatást. — ezentúlra is az ismert rendezés és 
kiszolgálásról kezeskedünk. Mély tisztelettel

Kecskemét, 1901. augusztus 5. Mllth—TestVÓPök,

A környékén lévő temetkezési vállalkozóknak dúsan berendezett
raktárunkat figyelmükbe ajánljuk és megrendelésre minden e szakmába
vágó kellékeket gyári áron szállítunk 744 10 2

Szabadszálláson a főtéren, a község bérházában egy nagy üzlet­
helyiség azonnal kiadó. Röfös- és rövidáru üzletnek való a helyiség.
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Eladó szántóföld.
Városföldön 41 kai. hold első 

minőségű szántóföld, megfelelő gaz­
dasági épületekkel és kél szobás 
lakóházzal együtt. kedvező feltéte­
lek mellett szabad kézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos: 
Lakos Imrével. ''songrádi-nagy-útca 
lő. szám alatt.

Eladó szőlőbirtok.
Ballószegben. a Helvéczia-allomás 

közelében 10 kát. hold jókarban levő 
-1-1 ■ i 1 terméssel, vagy a 

szolobirtok
adó. Értekezni lehet II. t.. 240 sz. a. 
Balogh Dénes tanítóval.

I

Vásár-látogatóknak
es házalóknak!

I
I

l

Kiabalo gumifujok. g . - 1\ . cs 
hoszszuak. Ördog*kolbasz, g.gerh es 

Eletantorr 
inány madarhangg Fülemüle fuvola. 

Szaladó 
fen lo egerek Repülő gumi kolbász 
(nagy bee Hasuieno gi erlik. ish.-. t< 
pilulakkal. Ezenkívül mindenfele legújabb 
játékok és mulattató czikkek a legjobb 

minőségben kaphatok

M. Hacker’s Söhne,
Becs, VII.. Neubauga se 20

nagybani arukereskedésében, utánvétéi 
mellett, csakis megelőzőleg beküldött fog

Öt'..ti" ellen Pontos és szolid kis/ lgalas.
Mintaküldemény 1 korona

I

• • • • Naponta friss bécsi virstli. • • • •

A néhai Szegedv Gábor-féle 
Vásári-nagy-útczai dl. lized, 107. 
számú sarokhaz. mely üzleti ezé 
lókra, különösen gyümölcs-, szén- es 
fakereskedoknek kiválóan alkalmas, 
szabadkézből eladó.

Eladó továbbá a Szegedi-féle 
szektói szóló, mely a Kiskőrösi- es 
Halasi utak között, a varoshoz nagyon 
közel fekszik és három paszta szóló­
ból s két vekanvi vetemény-fóldböl all.

Értekezni lehet Magyar Karoly 
városi tb. aljegyzővel és Sándor 
István városi aljegyzővel. . < 2

Az általánosan kedvelt

PARÁDI
kénes viz

természetes és friss töltésben üvegen­
ként ad" nélkül 10 kiért kapható:

NYIRÁDI LÁSZLÓ
kecskeméti raktárosnál.

675 12—3

A gróf Károlyi-uradalom
forraskezelosege Párádon.

"Ü" zlet-á/t-vétel ■■■■■

szerencsém a nagyérdemű közönség becse* tudomásara hozni, hogvVan szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomásul i hozni, hogv 
a helyben évek óta fennálló

Gái Antai-féie hentes-üzletet
a folyó hó 1 én átvettem.

Hivatkozva külföldön szerzett több évi gyakorlati tapasztal ltomra, előre 
igerhetem, hogy hentes áruim naponta különféle.ség, ízletesség. tiszta kezelés, 
jó es friss minőség tekinteteben t nagypiaczok hasonnemű áruival verseny 
köpések lesznek. A gyors és por tos kiszolgálás pedig fötörk vésem leend.

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, vagyok
Kecskemét, 1091. évi augusztus hó. tisztelettel:

STILLA ALAJOS.751

................................ 61sö Kecskeméti...................................

Jfirlapkiadó- és Nvomda-Készv.-társaság
♦ «**** juhász-féle káz KSGSKSMtSTSN Sudai-nagp-útcza ****** 

—................. . - .

• • Ajánlja a L közönség szives pártfogásába modern belükkel és 

gépekkel a mai kivánalmaknak megfelelően felszerelt......................  •

.KÖNVEWOMtDágáT v.

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, Ízléses es versenyképes 

kivitelére szolid arak meneti. • ••♦••♦•••••••••

d vasárnap megidenó Kecskeméti £apok cs mellékig •?ia. a naponként korán reggel 

megjelenő Kecskeméti ’priss Uiság kiadóhivatala •**«•**»* 
Kirdetések mérsékelt árban! ♦ *♦♦♦* pöbbszori hirdetésnél nagv kedvezmény!

• Friss prágai sonka é » felvágottak.*



S oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 32. sz.

Ha látlak oh Zacherlin. a szivein is dobban: 

I >e nem fogadlak el. ha kínálnak tokban.
Tokban a mi van. haszontalan dib. dáb; 

Attól ugyan nem döirlik. se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer
S valahol függ a Zaherlin-plakát: 
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

597—5—4

Els. K r'k'-inC. Hnlapkiad" és Nyonida-Részvénytársasair nyomdájából. 1901.


